

### 从寻求帮助到放弃治疗

"我是国家美,很希望大 家能帮助我完成我的101个 心愿。我是大山的女儿,来自 山东美丽的五莲山,我身边 的很多孩子,都和漫山遍野 的杜鹃花一样纯洁、美好,我 希望可以在生命的最后时刻 完成101个孩子的心愿,让他 们能实现自己小小的愿望。 9月20日,患有白血病的25岁 女孩"国家美"在网上写下了 这样一段话:

国家美并不是她的原 名,对这个名字,国家美有自 己的解释。一方面,不想让人 家误以为自己是在炒作,在 生命的最后关头,如果能做 些有意义的事情,25年也 不算白白度过。另一方面,国 代表国家,家代表家庭,美是 祝福国家和家庭都美好。

今年2月份,25岁的国家 美被查出患有急性淋巴细胞 白血病,家里却无力支付治 疗费用。不甘心向病魔屈服, 这个坚强的女孩去了济南、 青岛、日照等地主动向媒体 寻求帮助。"当时的确有很多 好心人帮助我,也给我打了 不少钱。"国家美说。

但对于一个白血病患者 来说,这些钱无异于杯水车 薪。骨髓配型已经成功的她, 每次化疗费用仍需东拼西 凑,五十多万元的换骨髓费 用对于一个农村家庭来说, 就是天文数字。

看着身边病友一个个地 离开,国家美开始动摇了, "不但治不好病,还花那么多 钱,浪费那么多好心人的钱, 心里感觉挺愧疚的。"9月 份,国家美作出了一个让 所有人都震惊的决定,放 弃治疗,转而帮助更多需要

自从9月份放弃治疗以 来,国家美已经两个月没有 化疗。现在仍然有人给她钱 让她治病,但她把钱都拿出 来,用于完成孩子们的心愿 "我本来就比较喜欢孩子,自 己身边也有一些比较贫困的 孩子,就想在生命的最后关 头帮一帮他们。"国家美说。

放弃治疗的决定遭到了 父母的强烈反对。"他们都要 我治疗下去,都打算卖房子 给我治病了。"但国家美主意 已定:"活了25年,希望在生 命的最后关头能做点有意义 的事情。"

最初,国家美把帮助孩子 的名额定在了101个,采取了最 简单的办法——把孩子们的 心愿以日志的形式发到网

上,主动联系各地的公益组 织,希望能得到帮助。为了征 集到孩子们的心愿,国家美 开始骑着自行车到附近的小 学找到孩子们。"有时候,先 让学校给推荐,然后自己再 去核实孩子的情况。"国家美 说。国家美把每个孩子的心 愿都放在网上,等待好心人 的认领

看到女儿忙碌却快乐的 身影,国家美的父母最终决 定尊重孩子的选择,并一起 加入到这项爱心接力中来。 国家美不在家的时候,父母 会帮着整理寄来的快件。有 些路途比较远的学校,国家 美的父亲会充当"快递员" 骑着电动车带着女儿一起把 物品送到孩子们手里。"

#### 40多天实现了128个心愿

从101个心愿到1001个心愿

13日上午10点,记者到 达五莲县叩关镇叩关村国家 美的家中,记者注意到,国家 美家里摆满了从全国各地寄 来的快件。为防止把孩子们 的心愿混淆,国家美把每个 快件都贴上孩子们的班级以 及姓名

事情的发展出乎国家美 的意料。在40多天时间里,有 128个孩子的心愿被好心人 认领。收到快递后,国家美都 是亲自送到孩子手里,然后给 孩子拍照片传到空间里。"这样 也算给好心人一个交代,让他 们知道他们的东西已经送到 孩子们手里了。"国家美说。

记者随国家美来到叩关 中心小学。在这里,孩子们就 像见了邻家大姐那样,与国 家美打着招呼。也许,对于这 些孩子们来说,这个大姐姐 就像圣诞老人那样,是带来

对于目前的生活状态。 国家美非常享受。她告诉记 者,虽然治疗费用高是她放 弃治疗的一个原因,但现在 自己对死亡并不是那么恐惧 了。"尤其是看到那么多病友 -个个花了那么多钱最后还 那么痛苦地离开,我越来越 感觉到自己所做的事情是对 的。"国家美说。

谈到自己的生活,国家 美告诉记者,她还有很多未 完成的心愿:"想谈一场属于自 己的恋爱,想帮家人做一些事 情。"说到这里,国家美眼睛有 些湿润,在她心里感觉最对 不起的就是父母。"每个人都 想活在这个世上,但我活的 代价实在太大,与其让那么多 人非常累地跟我一起受罪,还 不如干点有意义的事情让自己 心安理得。"国家美说。

25岁,本是享受青春的年纪,她却被查出白血病;不甘屈服于病魔,她 主动向媒体寻求帮助;骨髓配型成功,她最终主动提出放弃治疗。这个经 历了无数次痛苦挣扎的女孩有一个心愿:帮101个孩子完成心愿。心愿公 之于世之后的40多天时间里,来自全国各地的爱心人士已经帮她完成128 个孩子的心愿。国家美说:"我现在已经把目标改成了1001个,当然这也不 是终点,在生命允许的情况下,我会一直做下去。"

# 她放弃治疗 用余生播爱

日照血癌女孩配型成功却放弃治疗 奔走呼号要帮1001个孩子完成心愿 文/片 本报记者 彭彦伟 见习记者 辛周伦



▲国家美亲自将礼物送到孩子们手中。

○记者手记

## 生命,可以 更有宽度

13日上午,记者与国家 美交流了两个多小时。与其 说这是一次采访,不如说是 一次心灵的洗涤。她的乐 观、向善深深感动了我。

25岁,一个如花的年 龄,本该是享受生命的时 刻。然而,无情的病灾却让 这朵花还未绽放就走向枯 萎。对国家美来说,这是不 公平的,还未感受一下爱情 的滋味,还未尽到子女的孝 心,还未感受到生活的温 馨,所有的一切还只是一种 憧憬。然而,国家美又是幸 运的,老天给了她一个宽广 的胸怀,让她在生与死的地 平线上快乐地活着,享受着 生命的时光。

在与国家美的交流中, 记者有意避讳死亡等字眼, 但国家美乐观的心态让死 亡带来的恐惧顿时消散。初 次见到她的时候,是她到报 社求助,希望借助媒体的力 量得到更多人的帮助。再次 见到她时,她已是死亡边缘 的人,病魔随时可以把她带 走。但此时看着她自始至终 微笑的脸庞,看到她给孩子 们送去东西时高兴的表情 心底里却对她多了几分敬 意。国家美告诉记者,她唯 一不忍心的就是看到父母 白发人送黑发人。"我自己 感觉无憾了,这一生中也做 了件有意义的事,但对父母 我无以为报。"国家美说。

为了感恩,她把自己的 名字改为国家美。不仅完成 心愿的孩子们要感谢国家 美,我们也要感谢国家美。 她给我们上了生动的一课。 生命的意义不是用长短来 衡量的,生命更是有宽度 的。选择活着的方式也有很 多种,只要选让自己快乐的 那种,生命就是灿烂的

▲在国家美家中,堆满

了全国各地寄来的物品

刘伶醉 百脉泉酒業

最 丰 富 的 饕 饔 盛 宴 , 邀 您 共 享!

| 诚 | 邀 | 国 | 内 | 外 | 万 | 余 | 名 | 专 | 业 | 买 | 家 |

((山东))国际糖酒

9 大特色主题展厅! 10 大行业配套活动! 16 个国家、22 个省市、上万种国内外糖酒食品精品!欢迎业内人士及广大市民参观采购、贸易洽谈! 垂询热线: 0531-82611050 82678862 (免费参观) 展会时间: 2012 年 11 月 16 日─18 日 展会地点:济南国际会展中心(高新区)